

इंडिया आईएनएक्स का नया उद्यम ग्लोबल एक्सेस, जिसके माध्यम से आप विश्व के शेयर बाजारों में व्यापार कर सकेंगे

ग्लोबल बॉन्ड मार्केट्स, म्यूचुअल फंड्स, हेज फंड्स और फ्यूचर्स में निवेश करके ग्लोबल इन्वेस्टर बनें

निवेशक यदी आप दुनिया भर के शेयर बाजारों के स्टॉक, ईटीएफ, बॉन्ड और म्यूचुअल फंड में निवेश करना चाहते हैं, तो यह अब भारत में संभव है और ऐसा करके आप वास्तव में वैश्विक बाजारों में उपलब्ध निवेश के अवसरों का लाभ उठा सकते हैं।

एशिया के पहले और सबसे तेज स्टॉक एक्सचेंज, बीएसई ने प्रधान मंत्री नरेंद्र मोदी के आत्मनिर्भर भारत के दृष्टिकोण के अनुरूप, गिफ्ट सिटी, अहमदाबाद में पहला इंटरनेशनल एक्सचेंज इंडिया इंटरनेशनल एक्सचेंज (आईएफएससी) स्थापित किया है, जिसे संक्षेप में इंडिया आईएनएक्स के नाम से जाना जाता है।

इंडिया आईएनएक्स अपने सदस्यों और उनके ग्राहकों को विभिन्न प्रकार के नवीन और बहुमुखी परिसंपत्ति वर्ग के प्रोडक्ट्स ऑफर करता है। इंडिया आईएनएक्स ने इस प्रोडक्ट की सीमा का और विस्तार करने के लिए एक स्पेशियल परपज व्हिकल इंडिया आईएनएक्स ग्लोबल एक्सेस आईएफएससी लि. (इंडिया आईएनएक्स ग्लोबल एक्सेस) की स्थापना की है। यह एक एक्सचेंज है जो विभिन्न अंतरराष्ट्रीय एक्सचेंजों से ऑर्डर एकत्र करने के लिए एक केंद्रीय प्लेटफॉर्म प्रदान करता है।

आईएनएक्स ग्लोबल एक्सेस भारत में अपनी तरह का पहला है जो आईएफएससी में इंडिया आईएनएक्स के सदस्यों और उनके ग्राहकों और अन्य संस्थाओं को विश्व बाजारों का एक्सेस प्रदान करता है। ग्लोबल एक्सेस दुनिया भर के स्टॉक एक्सचेंजों पर व्यापार के लिए सिंगल विंडो इंटरफेस प्रदान करता है और क्लियरिंग और सेटलमेन्ट्स की सुविधा प्रदान करता है। निवेशकों को लाभ यह है कि उन्हें प्रत्येक वैश्विक एक्सचेंज पर व्यापार करने के लिए अलग से पंजीकरण करने की आवश्यकता नहीं है, जिसके परिणामस्वरूप वैश्विक बाजार तक पहुंचने वाले निवेशकों की कुल लागत में कमी आती है।

ग्लोबल एक्सेस के साथ आप एक अकाउन्ट खोल के कई प्रोडक्ट्स तक प्राप्त कर सकते हैं। केवल एक अकाउन्ट से आप दुनिया भर के 80 से अधिक स्टॉक एक्सचेंजों पर व्यापार कर सकते हैं। यदि आपको बहुत अधिक कीमत वाले शेयर में निवेश करना है, तो आप इसके अंशों में निवेश करके ट्रेडिंग में शामिल हो सकते हैं। देश में निवेशक स्टॉक लेंडिंग के जरिए भी अतिरिक्त आय अर्जित कर सकते हैं। दुनिया भर में 30,000 से अधिक कंपनियों के डेटा उपलब्ध होने के साथ, आप कम लागत पर आवश्यकता अनुसार के पूर्वनिर्धारित ग्लोबल इक्विटी पोर्टफोलियो में निवेश कर सकते हैं।

इस एक्सचेंज पर ऑप्शन्स ट्रेडिंग व्यूह के लिए पॉवरफुल टूल्स उपलब्ध हैं। ट्रेड ऑप्शन्स 30 से अधिक स्टॉक एक्सचेंजों पर उपलब्ध हैं। मोबाइल फोन के माध्यम से न केवल ऑप्शन्स ट्रेडिंग किया जा सकता है, बल्कि ऑप्शन्स ट्रेडिंग के लिए एडवान्स टूल्स भी मोबाइल पर उपलब्ध हैं।

व्यवसायिक टूल्स के साथ दुनिया भर के 30 से अधिक स्टॉक एक्सचेंजों पर फ्यूचर्स ट्रेडिंग की सुविधा ग्लोबल एक्सेस प्रदान करती है। यदि आप एलएमई कॉपर और कॉमेक्स कॉपर आर्बिट्रिज से निपटना चाहते हैं तो आप वह भी कर सकते हैं।

जब म्यूचुअल फंड की बात आती है, तो ग्लोबल एक्सेस आपको दुनिया भर में 40,000 से अधिक म्यूचुअल फंड खंगाल के अपने पसंद के म्यूचुअल फंड में निवेश करने का अवसर देता है। आपको म्यूचुअल फंड चुनने के लिए आवश्यक उपकरण निःशुल्क प्रदान किए जाते हैं। कोई कस्टडी शुल्क भी नहीं है।

आप ग्लोबल एक्सेस के जरिए ग्लोबल फिक्स्ड इनकम सिक्योरिटीज में निवेश कर सकते हैं। यहां 10 लाख से अधिक फंड हैं जिनमें से आप चुन सकते हैं। इंडिपेन्डेंट हेज फंड के प्रदर्शन का डेटा भी यहां उपलब्ध है। बॉन्ड पर रिटर्न की तुलनात्मक समीक्षा के लिए टूल भी हैं, जिसके माध्यम से आप बॉन्ड का चयन कर सकते हैं।

यहां आपको हेज फंड में निवेश करने के अवसर मिल सकते हैं। आप सीधे हेज फंड से संपर्क करके अपनी जरूरत का डेटा प्राप्त कर सकते हैं। यह सब जानने के बाद आपके मन में कई सवाल उठ रहे होंगे, जैसे खाता खुलवाने के लिए क्या करें, पैसे कैसे ट्रांसफर करें, कौन खाता खोल सकता है आदि, तो आप नीचे दिए गए लिंक से कोई भी अतिरिक्त जानकारी प्राप्त कर सकते हैं जो आपको चाहिए।

<https://www.indiainxga.com/static/marketoperations/userguide.aspx>